Строение атома.

Упражнения.

1. Определить число протонов, нейтронов и электронов в атомах:

	Атом
	Протонов
	Нейтронов
	Электронов

	Кремний
	
	
	

	Хром
	
	
	


2. Определить число нейтронов у изотопов:

	Изотоп
	Число нейтронов

	      107Ag
	

	      15N
	

	      34S
	


4. Заполнить таблицу:

	АТОМ
	Номер периода
	Номер группы, подгруппа (А или Б)
	Число электронных уровней, содержащих электроны
	Число электронов на внешнем слое
	Число валентных электронов
	Число полностью заполненных подуровней.
	Тип элемента  (s,p,d,f)
	Металл или неметалл

	Al
	
	
	
	
	
	
	
	

	P
	
	
	
	
	
	
	
	

	Cu
	
	
	
	
	
	
	
	

	Fe
	
	
	
	
	
	
	
	


Тесты А1.
1.Чем отличаются изотопы одного и того же химического элемента?

1) Числом протонов  2) Числом электронов   3) Зарядом ядра       4) Массовым числом
2. Число нейтронов в атоме 39К равно числу нейтронов в атоме 

1) 39Аr     2) 40Ca      3) 35С1     4) 40Ar

3. Выберите атом, в котором число протонов равно числу нейтронов:  

1) 2H   2)11В    3) 19F      4)40Аr
4. Число нейтронов в изотопе цинка с относительной атомной массой 70 равно:          

            1) 40     2) 30     3) 35     4) 65    

5. Элемент, в ядре изотопа которого 71Х находится 40 нейтронов, -

          1) лютеций 2) цирконий 3) стронций 4) галлий

6. Чему равен заряд ядра атома натрия?       1) 0   2) +1   3)+11    4) +23

7.У атома серы число электронов на внешнем энергетическом уровне и заряд ядра равны соответственно:          1) 4 и +16         2) 6 и +32        3) 6 и +16       4)  4 и + 32

8. Атом какого элемента в основном состоянии содержит 2 электрона на первом уровне, 8 - на втором, 14 - на третьем и 2 - на четвертом:      

1)Сr;        2) Мn;    3)Со;       4)Fe;     

9. Относительная атомная масса изотопа, содержащего на третьем энергетическом уровне 11 электронов, на четвертом — 2 электрона, а в ядре — 27 нейтронов, равна:         

            1) 40     2) 14     3) 38     4) 29     5) 50 

10. Распределение электронов по энергетическим уровням атома       марганца      

         1) 2; 8; 8; 7      2) 2; 8; 13; 2     3) 2; 8; 10       4) 2; 8; 8; 10; 5

11.Одинаковую электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня имеют атомы углерода  и               1) Si    2)N   3) S   4) Be

12.Электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня 4s24p5 имеет атом:             

                       1)As         2) Mn         3) Cl         4) Br 

13. Три неспаренных электрона на внешнем уровне в основном состоянии содержит атом     1) титана    2) кремния    3) магния     4) фосфора

14. На внешнем уровне атома- элемента 2-го периода находятся 4 электрона. Этот элемент —                  

             1) бериллий     2) углерод    3)бор     4)азот

15. Укажите символ металла, который содержит на внешнем энергетическом p-подуровне три электрона:    1)  Тантал   2)  Висмут   3) Таллий           4)  Мышьяк


16. В четвёртом электронном слое содержит пять электронов атом  

  1) V    2) Аs     3) Sn     4) Zr
17. В атоме титана число полностью заполненных энергетических   подуровней равно:            1) 6    2) 5    3) 3    4) 4

18. Число неспаренных электронов атома углерода в возбуждённом состоянии: 

 
1) 1  2) 2  3) 3   4) 4
19. Укажите число неспаренных электронов в основном состоянии атома железа:           

             1) 1  2)  2   3)  3      4) 4


20.   Элемент проявляет в соединениях максимальную степень окисления +7. Какую конфигурацию валентных электро​нов может иметь этот элемент в основном состоянии?      1) 3d7      2) 2s2 2р5    3) 3s23p5     4) 3s14d5
21. Какая из электронных конфигураций соответствует возбуждённому состоянию?

1)…2s2    2)…3s23p1    3)…4s23d2    4) …3s13p2
22. Атом никеля находится в основном состоянии. Число неспаренных электронов в этом атоме равно            1)1       2)2      3)3       4)4        5)5

23. Какую электронную конфигурацию имеет атом наиболее активного металла?

          1) 1s22s22p1     2) 1s22s22p63sl        3) 1s22s2   4) 1s22s22p63s23pl
24.  Электронная конфигурация ls22s22p63s23p6 отвечает
1) атому аргона и атому хлора               2) атому аргона и атому калия

3) сульфид-иону и катиону лития          4) атому аргона и хлорид-иону

25. Электронная конфигурация катиона, образующегося при диссоциации бромида кальция

1) 1s22s22p63s23p64s1    2) 1s22s22p63s23p6   3) 1s22s22p63s23p64s2   4) 1s22s22p63s23p64s24p6
26.  Символ химического элемента, электронная формула которого соответствует электронной формуле иона P3–          1)   Mg        2)   Ar         3)   S           4)   Si 

27.Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6 соответствует иону:

       1) Fe2+     2) S2–    3) Al3+       4) N3–
28. Электронная конфигурация иона Fe3+:

1)1s22s22p63s23p63d54s0                  2)1s22s22p63s23p63d34s2    

3)1s22s22p63s23p63d94s2                 4)1s22s22p63s23p64s24p3
29. Неспаренные электроны содержит катион        

 1)Zn2+     2)Be 2+     3)Ca 2+      4)Co 2+ 

